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Článek pro předplatitele na webu HN zde 

Pan P. zhruba dva roky docházel do skladu v Praze, kde lepil štítky na zboží. Po 

čase mu začalo být divné, že na výplatních páskách nesedí částky odvodů pojistného s 

hrubou mzdou. A že se papírově měnila i společnost, pro kterou měl pracovat. Svěřil 

se svému známému z personální branže a ukázalo se, že na pozadí stojí propracovaný 

systém, kterým agentura obcházela zákony. A šetřila na pojistném. 

Jde o jeden z modelů takzvaného pseudoagenturního nebo zastřeného zaměstnávání. 

Na problém, který vadí legálním agenturám i byznysu, HN poprvé upozornily už 

začátkem roku. Tratí na něm ale i stát – ministerstvo práce a sociálních věcí odhaduje 

úniky na daních a odvodech zhruba na 40 miliard korun ročně. Nyní přináší redakce 

detailní analýzu, jak může celý systém krácení pojistného fungovat. Odhady 

personalistů hovoří o tom, že aktuálně se v šedé zóně zastřeného zaměstnávání 

pohybuje až půl milionu lidí. 

„Jde o řetězení pseudoagentur, kdy organizátor má jednu agenturu s povolením na 

zprostředkování práce a vedle toho si založí několik dalších společností s ručením 

omezeným, které už povolení nemají, ale přesto přidělují lidi na práci,“ vysvětluje 

Jaroslava Rezlerová, ředitelka personální agentury ManpowerGroup a 

prezidentka Asociace poskytovatelů personálních služeb (APPS). 

Právě tato organizace za pomoci právní kanceláře případ pana P., který si své jméno 

nepřál zveřejnit, nechala právně zanalyzovat a následně podala podněty úřadům a 

trestní oznámení státnímu zastupitelství s podezřením na krácení daní a odvodů. K 
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dnešnímu dni nemá informace o zahájení trestního řízení. Analýzu asociace nyní 

exkluzivně poskytla HN.  

Nástrojem pro obcházení zákona byly podle ní dohody, ze kterých se do určitého 

limitu nemusí platit sociální a zdravotní pojistné. Pan P. byl zaměstnán u legální 

Agentury Plus a měsíčně si díky přesčasům a nočním příplatkům vydělal kolem 40 

tisíc korun hrubého. Z výplatních pásek ale zjistil, že agentura odvedla státu pojistné 

jen zhruba ze 30 tisíc. Zbylých deset vykazovala na dohodu o provedení práce 

napsanou na její sesterskou firmu. Každý měsíc tím ušetřila na pojistném 3380 korun. 

Navíc pracovníkovi z „rozdílových“ deseti tisíc strhla 1160 korun coby pojistné 

hrazené zaměstnancem. To se přitom z podlimitních dohod neplatí a ani ho státu 

neodvedla. Okrádala tak nejen stát, ale i zaměstnance. Dohromady jí trik vynesl 4540 

korun měsíčně. Počet brigádníků agentura nezveřejňuje, nicméně z údajů poslední 

zveřejněné účetní závěrky za rok 2023 vyplývá, že ročně mohla zaměstnávat nejméně 

stovky lidí. 

 

Spojujícím článkem řetězce agentur je jednatel a společník Agentury Plus Marian 

Hnidka. HN mu poslaly dotazy na pracovní e-mail a kontaktovaly ho na mobilní 

telefon, včetně SMS, ale do uzávěrky nereagoval. Státní úřad inspekce práce na dotaz 

HN uvedl, že zmíněnou agenturu za posledních osm let kontroloval sedmadvacetkrát a 

v 18 případech našel pochybení – mimo jiné i ve věci zastřeného agenturního 

zaměstnávání. Nakonec agentuře odebral licenci. 

Podle lidí z branže to není ojedinělý případ. „Víme minimálně o dalších třech 

společnostech, které to dělají obdobným způsobem – část peněz vyplácí 

zaměstnancům na dohodu bez pojistného a odběrateli účtují kompletní částku, rozdíl si 

nechávají,“ říká Jan Zábranský, ředitel Agentury Student. 

Podobná praxe přitom poškozuje zaměstnance i tím, že se mu část výdělku 

nezapočítává do důchodu. „Lidem zpravidla stačí, aby jim přišla výplata, a na 

sociálních a zdravotních odvodech jim nezáleží,“ přibližuje pro HN sám pan P. Nebýt 

jeho všímavosti, na obcházení by se nepřišlo. Jako zaměstnanec agentury byl pan P. 

totiž nahlášen na sociální správě i na zdravotní pojišťovně a pojistné za něj odcházelo. 



Nicméně podlimitní dohody se nikde nehlásily, takže úřady nemohly tušit, že dochází 

k jejich zneužívání a část pojistného chybí.  

Evidenci takových dohod stát zavedl loni v červenci a Agentura Plus tak od té 

doby mechanismus upravila. Začala využívat dohody o pracovní činnosti (DPČ) 

malého rozsahu, tedy do limitu 4,5 tisíce korun (loni ještě čtyři tisíce). Z nich se opět 

nemusí platit pojistné, ale na rozdíl od dohod o provedení práce se stále nemusí hlásit.  

Zmíněných deset tisíc korun pak začala rozepisovat na řetězec personálně propojených 

firem. Takových „sester“ má agentura zhruba desítku. Pan P. v jednu chvíli papírově 

pracoval pro tři pseudoagentury v jednom měsíci, aniž by o tom měl tušení – podle 

svých slov s nimi žádné smlouvy nepodepsal.   

Tady ale příběh nekončí: novou licenci mezitím získala sesterská Agentura Plus CZ, 

kde je jednatelkou a odborným zástupcem pro agenturní zaměstnávání Hnidkova 

manželka Romana. Webové stránky původní agentury nadále fungují v nezměněné 

podobě a nabírají brigádníky. 

Existence pseudoagentur poškozuje také legální agentury práce – první z nich 

kvůli neplacení pojistného dokážou nabídnout odběratelům pracovní sílu za nižší 

cenu. Jde o desítky korun až stokorunu na hodinu práce. 

Finální odběratel přitom ne vždy tuší, že ke krácení pojistného dochází. „Pokud 

agentura nabízí dodání pracovníků za hodinovou odměnu kolem 200 až 220 korun, je 

to divné,“ upozorňuje Gabriela Hrbáčková, ředitelka personální agentury Hofmann 

Personal. Se všemi příplatky za přesčasy a noční by si podle ní nekvalifikovaný 

brigádník měl přijít v průměru na 160 až 180 korun na hodinu, což agenturu včetně 

pojistného stojí 214 až 241 korun. V tom ještě nejsou započtené administrativní 

náklady na brigádníky ani zisková marže.  

Kromě popsaného modelu se v Česku v posledních letech výrazně rozmohl i 

přímočařejší model pseudozaměstnávání, kdy se pojistné za zaměstnance neplatí vůbec 

žádné. Jde o spolupráci mezi odběrateli práce a pseudoagenturami na bázi smluv o 

dílo, kdy odběratel neplatí dodavateli za hodinu práce, ale za službu – například za 

počet odbavených palet se zbožím.  
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Je pak na inspektorech práce, aby prokázali, že jde o zmíněné nelegální zastřené 

agenturní zaměstnávání. „Bohužel jsou firmy bez licence, které přidělují zaměstnance 

konečným uživatelům, a když se na ně přijde, založí si jiné s. r. o. a nezaplatí 

pokuty,“ konstatuje Hrbáčková. 
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